



**Сегодня
в номере**

Профессиональный праздник с.3
Работаем для людей

Сельское хозяйство с.4
Гранты на фермы

К 400-летию с.Суда с.9
От юбилея до юбилея

Мы разные, но вместе

15 апреля в рамках программы «59 фестивалей 59 региона» в с.Уинское прошел межмуниципальный фестиваль Милли Рух (Национальный дух). Его участниками стали более 200 человек из 7 муниципалитетов Пермского края. Это был красочный, яркий праздник многонациональной большой дружной семьи народов Пермского края.

Центральными мероприятиями фестиваля стали конкурс-показ национальной моды «Модное Народное» и концерт «Сохраняя традиции - сохраняем Россию». Кроме этого работали площадки: выставка «Татарский костюм: традиция и современность»; «Улица мастеров», где гости смогли попробовать разнообразные угощения, национальную выпечку и сладости, приобрести изделия народного художественного творчества и декоративно-прикладного искусства от мастеров, жителей сел и деревень Уинского муниципального округа. Была организована целая серия мастер-классов.

Наш округ на этом конкурсе представили несколько коллективов. Это Образцовый детский коллектив, фольклорный ансамбль «Жаворонки» (рук. Тюлькина Л.Ю.), коллектив «Эпипе» Нижнесыповского СДК (рук. Мунирова А.Р.), ансамбль «Здравница» Уинского ЦКД (рук. Лопатина В.А.), театральная студия «Ха ха тушки» Воскресенского СДК (рук. Воробьева Л.А.).

Победителями в номинации «Сценический костюм» стали Народный ансамбль



песни и танца «Байрам» Верхнесыповского СДК (рук. Нурыева В. М.). Участники семейного клубного объединения «Заман» Уинского ЦКД (рук. Галимуллина Э.Г. и Абзалова Р.Ф.) были удостоены самой высокой награды - «Гран-при» конкурса.

«Организаторы устроили удивительный праздник встречи прошлого с настоящим, — делятся впечатлениями в соцсетях гости фестиваля. — Прошлое - национальные костюмы населяющих Пермский край народов из музейных запасников; настоящее в виде сценических костюмов, и современные модели пла-

тьев и одежды в этническом стиле были представлены как модный показ. Глядя на модели, дефилирующие перед зрителями (спортивный зал школы заставили преобразиться под концертный), можно было подумать, что в русских, татарских, удмуртских, чувашских сёлах нашего края есть Школы моделей...хвала и честь нашим культработникам.

Пусть мы отличаемся языком, культурой, традициями, но мы ЕДИНЫ!».

Фото с фестиваля опубликованы в наших соцсетях и на с.10

Уважаемые мусульмане, жители Уинского округа!

Искренне поздравляем вас с завершением священного месяца Рамадан и наступлением праздника разговения - Ураза-байрам!

Светлый праздник Ураза – байрам олицетворяет собой главные заповеди священного поста – духовного очищения, миролюбия, милосердия, совершения добрых дел. Эти ценности одинаково близки и понятны людям всех традиционных религиозных конфессий. Они побуждают к дружбе и созиданию, доброте и состраданию, помощи нуждающимся, исторически служат основой мира и согласия.

В этот великий праздник желаем, чтобы в каждый дом и в каждую семью вошли тепло и радость, согласие, добро и благополучие! Пусть Ураза-байрам вознаградит всех душевным спокойствием и уверенностью в собственных силах. Пусть ваш жизненный путь будет овеян добрыми делами и поступками. Желаем здоровья и счастья на долгие годы, успехов во всех благих делах, мира и благополучия!

Глава Уинского муниципального округа
А.Н. Зелёнкин
Председатель Думы Уинского муниципального округа
М.И. Быкаризов

Дорогие единоверцы, братья и сестры!

От имени религиозной организации Уинского мухтасибата мусульман Уинского района в составе ЦДУМ России и от себя лично сердечно поздравляю вас с благословенным праздником Ид аль-Фитр – Ураза-байрам!

Для каждого истинного мусульманина этот день – великий. Праздник разговения знаменующий окончание поста, настоящий символ любви к нашему Создателю, покорности во всех предписаниях нашей религии ислам. Выражаю искреннюю признательность верующим, проявившим мудрость и терпение во время поста в сегодняшнее непростое время. Да примет Всевышний все наши мольбы в месяц Рамадан и очистит от наших грехов. Пусть для каждого мусульманина будут главными вечные ценности жизни, к обретению которых мы стремились, поклоняясь Создателю в этот священный месяц.

Традиции ислама, как и других религий, основаны на вечных ценностях справедливости, добра, милосердия и заботы о ближнем, независимо от национальности и вероисповедания человека. Прошу Всемогущего Творца ниспослать свою милость жителям нашего многонационального района в обоих мирах, помочь жить в мире и согласии всем последователям традиционных конфессий и еще больше укрепить нашу умму, обогащая ее знаниями и своим благодеянием!

С праздником Ид аль-Фитр! Аминь!

Имам мухтасиб Уинского Мухтасибата ЦРО РДУМ ПК
в составе ЦДУМ России
Насих- хазрат Сабирзянов.



**Короткой
строкой**

Извещение

27 апреля 2023 года в 11.00 часов в здании администрации Уинского муниципального округа состоится заседание Думы Уинского муниципального округа с повесткой дня:

1. Об отчете главы Уинского муниципального округа о социально-экономическом развитии Уинского муниципального округа Пермского края за 2022 год.

2. О проекте решения Думы Уинского муниципального округа Пермского края «О внесении изменений и дополнений в Устав Уинского муниципального округа Пермского края».

3. О назначении публичных слушаний по отчету об исполнении бюджета Уинского муниципального округа Пермского края за 2022 год.

4. Об утверждении предельных максимальных уровней тарифов на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом на муниципальных маршрутах регулярных перевозок.

Уинские огнеборцы

получили новую технику

17 апреля губернатор Прикамья Дмитрий Махонин вручил начальникам краевых пожарных частей ключи от пяти единиц новой пожарной техники. Автоцистерны отправятся в территории региона: Верещагинский округ (г. Верещагино), Пермский муниципальный округ (д. Кондратово), Чусовской округ (пос. Верхнечусовские Городки), Кудымкарский округ (с. Белоево), Уинский округ (с. Уинское).

На закупку транспорта было направлено более 57 млн руб. в рамках госпрограммы Пермского края «Безопасный регион».

Как россияне будут отдыхать в этом году в мае?

В преддверии праздника Весны и Труда в 2023 году россияне смогут отдыхать три дня: 29, 30 апреля и 1 мая (с субботы по понедельник).

Второй период каникул связан с Днем Победы. Здесь можно отдохнуть четыре дня: с 6 по 9 мая (с субботы по вторник). Отметим, 8 мая, в соответствии с Постановлением Правительства РФ № 1505 «О переносе выходных дней в 2023 году», стало нерабочим днем из-за переноса воскресенья, 8 января.

Таким образом, в мае будет 11 нерабочих дней: 1, 6-9 и 13, 14, 20, 21, 27, 28. Восемь из них приходятся на стандартные выходные (суббота, воскресенье) и три — на праздники.

Будут ли сокращенные рабочие дни в мае?

Нет. Согласно части 1 ст. 95 ТК РФ, продолжительность рабочего дня или смены, непосредственно предшествующих нерабочему праздничному дню, уменьшается на один час. В мае 2023 года праздником 1 и 9 мая предшествуют нерабочие дни.

Михаил Мишустин объявил о старте третьего Всероссийского онлайн-голосования за объекты благоустройства

Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин дал официальный старт третьего Всероссийского онлайн-голосования за объекты благоустройства. Оно проходит в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» инициированного президентом России Владимиром Путиным. В течение полутора месяцев, до 31 мая, жители всей страны смогут сами определить места, которые, на их взгляд, нужно привести в порядок в первую очередь. Это могут быть парки, скверы, набережные, улицы, площади и другие общественные пространства. Также есть возможность проголосовать за дизайн-проекты уже отобранных территорий.

Михаил Мишустин отметил, что благодаря этому жители сами решают, как должны преобразиться их населенные пункты, как они будут выглядеть. «В этом году голосование пройдет в свыше 1,5 тыс. муниципальных образований, где будут выбирать из более чем 5 тыс. объектов. Их перечень составлен с учетом предложений россиян. Рассчитываем, что многие люди проявят интерес и выразят свое мнение по поводу того, как улучшить их городскую среду», – подчеркнул он.

Губернатор Пермского края Дмитрий Махонин в своем Telegram-канале отметил, что



Прикамье активно включилось во Всероссийское онлайн-голосование за объекты благоустройства. Уже 13 тыс. человек сделали свой выбор на сайте 59.gorodsreda.ru. «Призываю жителей муниципалитетов, участвующих в проекте, проявить инициативу и воспользоваться возможностями голосования. Мы на реальных примерах видим, как оно помогает сделать наши города и села комфортнее для жизни. Уже можно прогуляться по объектам-победителям прошлого года: “Тропе здоровья” в Березниках, скверам в Чайковском, Чусовом и Перми, “Зеленому городу” в Чернушке», – акцентировал глава Прикамья.

Напомним, для рейтингового голосования в Пермском крае в этом году определены 30 общественных пространств в населенных пунктах с численностью жителей от 20 тыс. человек в 13

территориях региона – в Перми, Кунгурском, Березниковском, Кудымкарском, Чайковском, Добрянском, Соликамском, Лысьвенском, Чусовском, Чернушинском, Краснокамском, Очерском и Осинском округах. Население сможет определить объекты, которые будут благоустроены в 2024 году.

Например, жителям Перми предложено выбрать один из трех проектов: благоустройство парка культуры и отдыха в Кировском районе, долины р. Данилихи или сквера в 64-м квартале Эспланады. В голосовании в Добрянском округе представлены сквер им. П.М. Пелиха в Добрянке и сквер «Инженерный» в Полазне. В Очерском округе жители выберут для преображения один из шести объектов: «Цветочный бульвар», «Павловская аллея» по ул. Ленина, набережная по ул. К. Маркса, сквер на пересечении улиц К. Маркса

и Ленина, а также «Яблоневый сад» или «Сосновый бор» в районе Черемушки.

Проголосовать можно на странице 59.gorodsreda.ru с использованием платформы обратной связи «Госуслуги. Решаем вместе», а также на виджетах общественного голосования «Госуслуги. Решаем вместе» на сайте муниципалитета или через приложение волонтеров, которые будут сопровождать голосование в общественных местах всех округов-участников.

качестве волонтеров 400 прикамцев.

Отметим, в прошлом году в голосовании приняли участие более 143 тыс. жителей Прикамья старше 14 лет на территории 12 муниципальных образований региона.

Добавим, всего этом году в Прикамье планируется благоустроить 188 общественных пространств, в том числе 131 двор. На эти цели выделено свыше 1 млрд руб.

Реализация проекта «Формирование комфортной городской среды» началась в 2017 году по поручению президента России Владимира Путина. Его основная задача – преобразить вид российских городов, сделать их комфортнее для жителей и тем самым дать новый импульс развитию муниципалитетов на всей территории страны, создать новые современные общественные пространства для качественного досуга местных жителей, туризма и развития предпринимательства.

Добавим, сделать свой выбор смогут жители в возрасте от 14 лет и старше.

Помогать гражданам в ходе голосования будут специально обученные волонтеры. Для этого в каждом регионе уже создаются волонтерские штабы. Вступить в ряды добровольцев можно на официальном сайте DOBRO.RU до 31 мая. В этом году планируется привлечь в

Всего за период реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Пермского края благоустроено более 2 тыс. дворов и почти 600 общественных территорий. Общий объем средств, направленных на работы из бюджета разных уровней, составил порядка 6,9 млрд руб.

Дмитрий Махонин обсудил с агропромышленниками Прикамья подготовку кадров для сельхозотрасли

14 апреля губернатор Пермского края Дмитрий Махонин на площадке Пермского агропромышленного техникума провел встречу с сельхозпроизводителями. Главными темами для обсуждения стали меры поддержки отрасли и обеспеченность сельхозпредприятий кадрами.

Дмитрий Махонин подчеркнул, что важно регулярно проводить личные встречи с представителями агропрома, так как это одна из важнейших отраслей для Прикамья. «Не случайно сегодня мы встречаемся на базе техникума. При поддержке сельхозпредприятий и образовательных учреждений в рамках федерального проекта “Профессионалитет” здесь проведена большая работа – оборудованы новые лаборатории, установлена современная техника. Все сделано для того, чтобы мы могли готовить высококвалифицированные кадры для сельхозотрасли, а это возможно только если есть хорошая образовательная база», – сообщил губернатор.

Напомним, в рамках «Профессионалитета» в Прикамье был образован сельскохозяйственный образовательно-производственный кластер с привлечением

ключевых предприятий АПК и учреждений среднего-профессионального образования. В него в том числе включен Пермский агропромышленный техникум. За счет средств грантов, региона и работодателей в образовательном учреждении провели ремонт в девяти лабораториях: гидропневматики, ремонта и обслуживания двигателей и узлов тракторов, электротехники и автоматизации, цифрового земледелия и навигации, сварочных технологий и других.

Директор Пермского агропромышленного техникума Альбина Трофимова отметила, что все оборудование в мастерских максимально приближено к тому, которое установлено на современных предприятиях. «Это позволит ребятам быстрее адаптироваться на будущей работе. Они смогут, увидев знакомую технику, уже ее использовать. В перспективе мы планируем построить еще одну новую лабораторию. В целом многие проекты мы реализуем именно при поддержке сельхозтоваропроизводителей. Это важно, так как мы готовим кадры под запросы наших компаний», – рассказала Альбина Трофимова.

С 2022 года ООО «Предуралье» вместе с ПФИЦ УрО РАН выступили в качестве одного из партнеров Федерального проекта «Профессионалитет». «Мы заинтересованы в работе с учреждениями СПО – активно работаем с Кудымкарским, Кунгурским техникумами и, конечно же, с Пермским агропромышленным. Территория, на которой мы занимаемся производством, находится недалеко от Бершети. Мы считаем, что все, что приобретено на бюджетные средства, не просто должно быть в качестве учебных пособий, а просто обязано работать на благо экономики Пермского края. Основная идея «Профессионалитета»: “Работая — обучаться, и обучаясь — работать”», – отметил Васим Валиев, директор ООО «Предуралье».

Министр агропромышленного комплекса Прикамья Павел Носков подчеркнул, что новые лаборатории с современной техникой позволяют вывести обучение на новый уровень и привлечь молодежь в сельское хозяйство. «Уверен, что потенциал привлечения и увеличения сетки партнеров в рамках проекта “Профессионалитет” среди предприятий колоссален. Это позволит охватить боль-

ше образовательных учреждений и привлечь в отрасль еще больше интеллектуальных, технических, кадровых ресурсов для достижения прорывных результатов в сельском хозяйстве Пермского края», – акцентировал министр.

Важность качества образования для дальнейшего трудоустройства отмечают и сами студенты. Учащийся агротехникума, третьекурсник Эдуард Юшков рассказал, что его будущая профессия связана с эксплуатацией и ремонтом сельхозтехники. «Тяга к технике у меня с самого детства. Сейчас в техникуме появились новые лаборатории с современной техникой. Это очень интересно, и расширяет возможности для обучения. Планирую дальше пойти работать на сельхозпредприятие», – поделился Эдуард Юшков.

Во время обсуждения внимание в том числе было уделено теме начала посевного сезона.

Глава регионального Минагро отметил, что Пермский край готов к проведению весенне-полевых работ по основным составляющим – подготовлена техника, топливо, минеральные удобрения. Также на сегодняшний день зафиксирована высокая обеспеченность семенами.



Уважаемые депутаты, муниципальные служащие, ветераны муниципальной службы и все работники органов местного самоуправления!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем местного самоуправления!

Служить народу - это нелегкий труд и большая ответственность. Ведь именно от работы муниципальных служащих, депутатов всех уровней, сегодня зависит то, какой будет жизнь населения завтра.

Каждый день вам удается решать множество разных задач, работать в разных сферах жизнедеятельности. У этого труда всегда одна цель - сделать жизнь каждого человека в нашем округе достойной. Выполнение этой сложной, но почетной миссии невозможно без добросовестного отношения к делу, высокой исполнительности и требовательности к себе и коллегам.

В этот праздничный день желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, мира и добра! Пусть вашей работе, вашим планам и инициативам всегда сопутствует успех!

Глава Уинского муниципального округа
А.Н. Зелёнкин
Председатель Думы Уинского муниципального округа
М.И. Быкариз

С 1 января 2024 года минимальный размер оплаты труда (МРОТ) составит более 19 тысяч рублей. Законопроект об этом подготовлен в Госдуме.

Сейчас МРОТ составляет 16 тысяч 242 рубля. Депутаты предлагают повысить его на 3 тысячи рублей - до 19 тысяч 242 рубля. Эта сумма уже согласована с Минтрудом. Напомним, что в Послании Федеральному Собранию президент Владимир Путин поручил правительству обеспечить последовательное восстановление реальных доходов населения и, в частности, рассмотреть возможность повышения МРОТ выше прожиточного минимума.

«Такой подход в нашей стране реализуется впервые. Ведь в 2018 году МРОТ приравнили к прожиточному минимуму. Но практика доказала, что рост зарплат является драйвером экономики и переориентации работодателей на повышение эффективности труда и роста производительности», - отмечает профессор Финансового университета при правительстве РФ Александр Сафонов.

По его мнению, новый уровень МРОТ позволит постепенно решить и застаревший вопрос - работающих бедных, когда зарплата на уровне МРОТ после уплаты налога опускала реальные доходы за границу бедности, а наличие детей еще более усугубляла такое положение.

Источник: <https://rg.ru>

Работаем для людей

21 апреля в России ежегодно отмечается День местного самоуправления. В этот день свой профессиональный праздник отмечают сотрудники муниципалитетов, работники органов местного самоуправления городских округов, поселений, внутригородских районов и территорий федерального значения, муниципальных округов. Те, кто свою жизнь крепко связал с заботой о земляках и о родном крае.

Указ об учреждении праздника - Дня местного самоуправления президент России В.В.Путин подписал 10 июня 2012 года. В России в 2023 году День местного самоуправления отмечается 21 апреля и проходит на официальном уровне уже 11-й раз.

В канун праздника ваш корреспондент встретился с руководителем аппарата администрации Уинского муниципального округа Г.В.Курбатовой.

– Галина Васильевна, первым делом, расскажите немного о себе, как давно Вы работаете в администрации округа? Какое у Вас образование?

– В администрации Уинского муниципального района (на сегодня - округа) я работаю уже порядка 20 лет, начиная с 2003 года. Первое высшее образование у меня экономическое, второе - юридическое.

– С какой должности начиналась Ваша трудовая деятельность в администрации округа? С какими трудностями Вы столкнулись первое время?

– Я была принята на должность муниципальной службы - управляющим делами администрации Уинского муниципального района. Не скажу, что было легко, так как это высокая должность, ответственная, и она охватывает очень широкий круг обязанностей. Трудности были, конечно, но считаю, что со всем можно справиться. Главное, правильно расставить приоритеты и спланировать время.

– Как давно Вы являетесь руководителем аппарата администрации?

– В 2019 году наш район был преобразован путем объединения сельских поселений в Уинский муниципальный округ. Так, с 2020 года в новой структуре администрации округа моя должность была переименована - руководитель аппарата.



– Скажите, что-то поменялось за годы Вашей работы? Может, какие-либо новшества произошли, изменения, реформы?

– Конечно! Жизнь не стоит на месте, все течет, все меняется! За годы моей работы органы местного самоуправления претерпели две большие реформы, - рассказывает Галина Васильевна. – В 2003 году был принят Федеральный закон № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», которым и сегодня руководствуются все органы местного самоуправления. Согласно этого закона в 2005 году вместо Сельских Советов решением Земского Собрания района были созданы на территории Уинского района 7 сельских поселений. Это Аспинское, Воскресенское, Судинское, Чайкинское, Ломовское, Нижнесыповское и Уинское. В каждом сельском поселении нужно было создать помимо исполнительных органов - администраций, также представительные органы - Советы депутатов сельских поселений. Признаюсь, это было очень интересное время. Депутаты избирались народным голосованием, а затем из своего состава избирали главу сельского поселения. Как раз одно из направлений моей работы - это оказание содействия территориальной избирательной комиссии в подготовке и проведении выборов как местных, так и региональных и федеральных.

В 2019 году наш район был преобразован в Уинский муниципальный округ, чему так же предшествовала большая подготовительная работа администрации. Глава района Алексей Николаевич Зелёнкин провел много встреч с населением, с депутатами района, сельских поселений. И в результате всего этого сегодня мы все с вами проживаем в округе. Я же в

свою очередь, совместно с юристом администрации Пыхтеевой А.П., готовила проекты документов, решений Думы Уинского муниципального округа на новое муниципальное образование.

– Какие сферы деятельности Вы курируете, за что отвечаете, каковы Ваши должностные обязанности?

– Согласно утвержденной структуре администрации округа я курирую деятельность архивного отдела, отдела ЗАГС, юридического отдела, отдела по внутренней политике, отдела делопроизводства и муниципальной службы. Взаимодействую с территориальными отделами в части развития в округе территориального общественного самоуправления. В мои должностные обязанности так же входит исполнение законодательства о муниципальной службе. Это и организация аттестации муниципальных служащих, работа комиссии по установлению муниципального стажа, разработка нормативно-правовых актов по антикоррупционному законодательству для муниципальных служащих, разработка и реализация муниципальной программы «Развитие муниципального управления на территории Уинского муниципального округа».

– А что самое интересное в Вашей работе, нравится ли Вам она?

– Да, мне нравится моя работа, - отвечает Галина Васильевна. – Мне повезло поработать под руководством таких уважаемых людей как Рогожников Е.А., Быкариз И.Я., Козюков А.М. На сегодня администрацию Уинского муниципального округа возглавляет Зелёнкин А.Н. Я считаю, что все эти люди - лидеры, которые обладают очень сильными чертами характера, уникальными организаторскими спо-

собностями, и умеют сплотить во круг себя команду единомышленников. Бесспорно, совместная работа помогла мне набраться опыта и профессионального роста.

– Какими качествами, на Ваш взгляд, должен обладать руководитель аппарата администрации округа?

– В первую очередь, это ответственность, исполнительность, дисциплинированность, требовательность к себе и подчиненным, коммуникабельность. Ну а потом уже все остальное.

– Посоветовали бы Вы молодому поколению выбирать профессию муниципального служащего, почему?

– Надо знать, что работать в администрации округа не столько почетно, сколько очень ответственно, - отвечает собеседница. – В современном мире государственная, муниципальная служба в обществе набирает все больший престиж, потому что это работа для людей и на благо людей. Когда ты осознаешь, что ты являешься частью команды администрации, когда радуешься общему успеху, когда люди видят результаты работы власти, то это вдохновляет и придает сил для дальнейшей работы. От совместной работы муниципальных служащих, депутатов всех уровней сегодня зависит то, какой будет жизнь населения в нашем округе завтра. Поэтому, если есть стремление и желание работать на благо людей, то молодому поколению я бы советовала выбирать муниципальную службу, почему бы нет!

– Напоследок, Ваши поздравления коллегам в канун праздника - Дня местного самоуправления?

– Пользуясь случаем, я от всей души поздравляю всех работников и ветеранов органов местного самоуправления, это администрации, контрольно-счетной палаты и депутаты Думы Уинского муниципального округа с этим замечательным праздником! Искренне желаю крепкого здоровья, счастья и благополучия! Энергично и эффективно воплощать в жизнь свои инициативы в области управленческих решений и дарить односельчанам уверенность в завтрашнем дне!

– Спасибо, Галина Васильевна, за исчерпывающие ответы, с праздником Вас и Ваших коллег!

Татьяна Денисова

В Уинском округе приступили к весенне-полевым работам



Аграрии округа приступили к весенне-полевым работам. Для них наступила ответственная пора. Ведь не зря говорят «Весенний день - год кормит». Это понимают и сами земледельцы.

Апрельские полевые работы начались с закрытия влаги, боронования многолетних трав.

К моменту подготовки номера в печать, закрытие влаги проведено на площади почти 700 га. К этим видам работы приступили 6 сельхозтоваропроизводителей. Хозяйства, которые первыми выехали в поля – КФХ Талипов И.С. и КФХ Гафиева А.Р. – уже завершили этот этап работ.

ИП Давлятшин И.С. приступил к боронованию многолетних трав.

Все хозяйства обеспечены семенами на 100 %. Однако ряду предприятий, после доработки, предстоит еще раз отправить семена на проверку.

Два фермера из Уинского муниципального округа стали победителями конкурсного отбора на грант «Агростартап»

В Прикамье завершился конкурсный отбор на предоставление гранта «Агростартап» для малых форм хозяйствования, который действует в регионе с 2019 года. Данная мера поддержки реализуется в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», инициированного Президентом России Владимиром Путиным.

По данным Минагро Пермского края, в этом году фермеры Прикамья подали на участие в отборе на грант «Агростартап» 77 заявок, что на 20% больше, чем в прошлом году. Заявки у начинающих фермеров принимали в режиме «одного окна» в краевом Центре развития агробизнеса, что делает процедуру приема документов более комфортной. По результатам отбора специальной конкурсной комиссией было принято решение предоставить грант 22 аграриям.

В числе победителей – проекты по созданию животноводческих ферм по производству молока и мяса крупного рогатого скота, организации хозяйств по выращиванию картофеля (в том числе методом аквапонного выращивания), созданию ферм по выращиванию чеснока в открытом грунте и другие. Напомним, в этом году были пересмотрены критерии оценки заявок на получение гранта «Агростартап». Теперь комиссия учитывает приоритетность направления деятельности фермеров в Пермском крае, в которые входят картофелеводство, производство овощей открытого грунта, разведение КРС молочного и мясного направления.

Традиционно лидерами по количеству заявок в Прикамье стали Пермский, Чайковский и Кунгурский округа. Больше всего заявок на грант «Агростартап» подал в этом году Пермский муниципальный округ: за грантом в Минагро Пермского края здесь обратились 11 фермеров, из которых четыре были признаны конкурсной комиссией получателями гранта. На втором месте – Бардымский муниципальный округ (восемь заявок, из них в отборе победили две), на третьем – Добрянский городской округ (шесть заявок, из них победу одержала одна), на четвертом – Чай-



ковский городской округ (пять заявок, из которых победили три).

В Уинском округе фермеры подали две заявки – обе также получили одобрение конкурсной комиссии. Благодаря этому новые сельхозпредприятия появятся в с.Нижний Сып и д.Иштеряки. Оба хозяйства будут специализироваться на выращивании КРС мясных пород.

Ранее губернатор Прикамья Дмитрий Махонин подчеркивал, что несмотря на климатические условия в регионе агропромышленный комплекс остается значимой и перспективной отраслью для экономики Прикамья. Поэтому региональные власти продолжают ее поддержку, например, в 2022 году на эти цели было направлено порядка 3,5 млрд руб.

В краевом Минагро Прикамья отмечают, что в связи с поступившими от аграриев предложениями по поручению губернатора Пермского края Дмитрия Махонина сроки проведения конкурса были смещены на более раннее время. Благодаря этому начинающие фермеры-победители смогут получить грантовые средства общим объемом 62,3 млн руб. уже во втором квартале 2023 года.

В региональном министерстве подчеркивают, что каждый пятый победитель конкурсного отбора 2023 года ранее прошел обучение в «Школе фермера». Напомним, это совместный проект Министерства агропромышленного комплекса

Пермского края и ПАО «Россельхозбанк», направленный на обучение начинающих предпринимателей организации бизнеса в сфере АПК.

По словам министра агропромышленного комплекса Пермского края Павла Носкова, сегодня «Агростартап» остается важным направлением поддержки фермеров Прикамья, которое позволяет начинающим предпринимателям создавать свой бизнес, обеспечивая занятость на селе. Именно такое направление поддержки позволяет стимулировать появление уникального, регионального малого бизнеса.

«Агростартап» предполагает выплату грантов максимальным размером в 3 млн руб. на развитие своего хозяйства и до 4 млн руб. – для хозяйств, планирующих внести средства в неделимый фонд кооператива. Гранты направляются из федерального и регионального бюджетов на условиях софинансирования. С 2019 года из консолидированного бюджета на грант «Агростартап» было направлено более 221,6 млн руб.

В целом, с 2019 по 2023 год по итогам конкурсного отбора на предоставление гранта «Агростартап» было поддержано 96 проектов аграриев Прикамья.

Консультация специалиста

Что делать, если...

земельный участок сельскохозяйственного назначения зарос деревьями?

Если у гражданина имеется земельный участок сельскохозяйственного назначения и он зарос деревьями, то это является нарушением ст. 8.8 КоАП РФ, а именно нецелевое использование земли, за которое можно получить штраф. Согласно ч.2, 2.1 ст.8.8. КоАП РФ неиспользование земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которого регулируется Федеральным законом от 24 июля 2002 года N 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности в течение срока, установленного указанным Федеральным законом, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 0,3 до 0,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее трех тысяч рублей.

В случае, если участок зарос деревьями, землепользователь может воспользоваться правилами использования лесов, находящихся на землях сельскохозяйственного назначения. Данные правила указаны в Постановлении Правительства РФ от 21.09.2020 № 1509 «Об особенностях использования, охраны, защиты, воспроиз-



водства лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения».

У владельцев, поля которых заросли лесом, появилась возможность оформить участки для использования лесов, охране, защите и воспроизводству лесных насаждений.

Срок обращения правообладателя земельного участка либо уполномоченного

лица – до 1 октября 2023 года или в течение 2 лет со дня возникновения права на соответствующий земельный участок.

Вышеуказанным постановлением установлены порядок и форма заявления об использовании земельного участка в целях использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения.

Пермский филиал ФГБУ «Рослесинфорг» предоставляет весь спектр услуг для граждан и юридических лиц в отношении лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения, в том числе:

- обследования лесных участков для подготовки заявления об использовании земельного участка в целях использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов (далее Заявление);
- подготовка Заявления;
- разработка проектов освоения лесов;
- подготовка лесных деклараций;
- подготовка отчетов об использовании лесов, об охране лесов от пожаров, о защите лесов, о воспроизводстве лесов и лесоразведении.

Также, Пермский филиал ФГБУ «Рослесинфорг» оказывает консультационные услуги по вопросам использования лесов на землях сельскохозяйственного назначения.

Стоит отметить, что речь идет о тех случаях, когда на участке уже вырос именно лес, а не мелколесье. Также новые правила не стимулируют выращивание лесов на сельхозугодьях, которые должны охраняться как средство производства в сельском хозяйстве.

За 100 лет до основания Перми

Продолжение. Начало в № 13 от 30.03.2023

20 век.

Советский период

В начале 1918 года в Суде установлена Советская власть. Весной этого же года местные органы власти произвели раздел земли между крестьянами.

Весной 1918 года на территории Судинской волости была создана Усановская волость. В это же время удовлетворено ходатайство о передаче Судинской волости из Осинского уезда в Кунгурский.

Большие события происходили в селе в годы гражданской войны. В районе Суды гремели кровопролитные бои, свирепствовали кулаки и колчаковцы. Их жертвами стали первые военные комиссары Михаил Савельевич Киселев (из Судинского волисполкома), Яков Васильевич Умпелев (из Усановского волисполкома) и многие другие. В память погибших в березовой роще в Суде воздвигнутobelisk.

В конце июня 1919 года в село вступили красные. Началось восстановление советской власти в Суде и в волости. В самой Суде образовано три сельских совета. Первый Судинский в 1920 году возглавлял Григорий Семенович Колосов, Второй Судинский – Иван Григорьевич Киселев, Третий Судинский – Иван Иванович Зомарев.

Осенью 1924 года прошли новые выборы в местные Советы. На территории бывшей Судинской волости были образованы Луговской, Судинский и Усановский сельские Советы, остальные упразднены.

Сравнительно рано здесь началась сельскохозяйственная кооперация. Первое сельскохозяйственное кредитное товарищество в Суде было создано еще 23 сентября 1922 года.

В 1929 году в Суде создадут сразу три сельхозартели, но, не успев организационно окрепнуть, они распались. Организуется один колхоз имени Киселева.

3 декабря 1935 года колхозники этой сельхозартели приняли решение о разделении коллектива на два. 10 декабря 1935 года принято постановление Уинской районной земельной комиссии о разукрупнении сельхозартели имени Киселева Судинского сельсовета на два самостоятельных колхоза. 19 февраля 1936 года постановление земельной комиссии утверждено райисполкомом. Так появился в нашем районе колхоз имени Крупской.

Первая машинно-тракторная станция (МТС) была организована в селе Суды в 1935 году.



Уборка урожая. Фото предоставлено Судинской библиотекой

В ней тогда было 35 колесных тракторов, в том числе один «Фордзон», 5 комбайнов, на которых трудились 70 механизаторов.

За все время своего существования колхоз имени Крупской, как и многие другие коллективы района, перенес неоднократные реорганизации, был опытным хозяйством, менял свое название, территориальные границы, переходил из одного района в другой, заслуженно получал переходящее Красное Знамя Республики.

За годы Советской власти село неузнаваемо изменилось. Суды была крупным административным и хозяйственным центром. Появились почта, крупный радиоузел, средняя школа, сырзавод, ветучасток, аптека, Дом культуры, библиотека, метеорологическая станция, районное отделение «Сельхозтехники», в 1935 году была построена больница. Для обслуживания трудящихся открыты магазины, столовая, пекарня, мастерские бытового обслуживания. Также во время СССР в Суде построены четыре прекрасных пруда...

Источник: https://vk.com/topic-9442748_20498990

Эпоха перемен.

А что дальше?

А потом... наступила эпоха перемен. Результатом которых явился упадок сельского хозяйства, отток населения из села. На первое января текущего года в с.Суды в 396 домохозяйствах проживало 1105 жителей.

О том как село развивалось последние пять лет и о перспективах на будущее мы беседуем с начальником Судинского территориального управления Верой Чернобровиной.

– Вера Павловна, судя по статистике ЗАГСа в Суде происходят те же процессы, как в целом в Уинском округе – убыль населения. Это как-то компенсируется миграционными процессами?

ря поддержке самих судинцев, которые поддержали проекты инициативного бюджетирования, были отремонтированы наиболее проблемные участки водоразводящих сетей в селе.

За последние пять лет в Суде улучшилась инфраструктура для занятия спортом. Сегодня на вопрос где детям поиграть или заняться спортом взрослому человеку, можно назвать три адреса. И культурно отдохнуть у нас тоже есть где. Благодаря поддержке компании «ЛУКОЙЛ» в Суде сегодня самый лучший Дом культуры в округе. Благоустроена и территория возле очага культуры.

Еще один масштабный про-

ект, который был реализован за последние годы – это ремонт ГТС пруда и моста.

Очень хотим к юбилею выпустить книгу, посвященную селу и его людям. Инициативная группа в течении трех лет собирала материал для книги. Сейчас идет сбор средств на оплату типографских услуг для издания книги.

На самом деле, серия мероприятий, посвященных 400-летию села Суды уже начались и они будут продолжаться до конца года.

– Спасибо за беседу и успешной реализации всех планов и задумок.



Мест, где с пользой для здоровья можно провести время за последние годы в с.Суды стало больше

– Скорее миграция только усугубляет проблему. Число приехавших в село не покрывает число выбывших.

– Как думаете, почему люди уезжают из села.

– Вероятно, в поисках лучшей жизни. Бытует мнение, что в селе чего-то не хватает. Хотя казалось бы – детсад и школа есть, отличный Дом культуры. Село газифицировано, проблема с водоснабжением снята, мобильная связь, интернет. То есть все условия для комфортной жизни в принципе есть. И с рабочими местами не так все плохо. Те, кто хочет работать – возможность найдет. Например, сейчас нужны трактористы – найти не можем.

– Юбилей – время подвести итоги. Давайте вспомним какие произошли изменения в с.Суды за последние пять лет.

– Считаю, что наше село серьезно преобразилось. Решена серьезнейшая проблема, от которой мы страдали много лет – налажено качественное водоснабжение. Благодаря поддержке главы округа в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» отремонтирован водовод Шарынино-Суды-Чайка. В рамках этой же программы, а также благода-



Со временем порядок будет и здесь

– На этом преобразования не закончатся? Какие дальнейшие планы?

– В центре села у нас все более-менее благоустроено. А

– Как планируется отметить юбилей и, главное – когда?

– Центральное мероприятие планируем провести 16 июля.



Фото: Елена Харлина.
Больше снимков вы можете посмотреть в наших соцсетях



Открытый Занавес

14 апреля в стенах Уинской детской школы искусств прошел традиционный муниципальный конкурс детских театральных коллективов «Открытый занавес».

В конкурсе театрализованных постановок, который ежегодно проводится с целью выявления, развития и поддержки талантливых детей Уинского муниципального округа в области театрального искусства, по доброй традиции принимали участие самые активные и талантливые ребята, естественно, под чутким руководством своих неутомимых педагогов-наставников.

Свои творческие работы на суд жюри и зрителей представили творческие коллективы и артисты из Верхне-Сыповской, Судинской, Нижне-Сыповской, Уинской школ, а также обучающиеся объединений «Импульс», «Фантазеры», школы развития «Детство» Уинской детской школы искусств.

Продолжение на с. 12



Общий гороскоп на неделю 24-30 апреля

Овен (21.03 - 20.04)

В течение всей недели Овны почувствуют себя более целеустремленными, чем обычно. В это время вам захочется добиться чего-то серьезного именно самостоятельно, не полагаясь на помощь других людей. Переговоры и подписание выгодных договоров пройдет успешно в четверг и пятницу.

Телец (21.04 - 21.05)

В течение всей недели Тельцам продолжает везти! Радуйтесь и наслаждайтесь жизнью, успехами в профессиональной и творческой деятельности, стабильностью финансового положения. Телец может познакомиться с новыми интересными людьми, которые принесут свежую струю общения.

Близнецы (22.05 - 21.06)

На этой неделе основной задачей Близнецов станет сохранение достигнутых позиций, а возможно и принятие важного решения на тему а стоят ли они этого? Что бы сохранить остатки здравого смысла, Близнецам рекомендуется избегать резких заявлений, по крайней мере, до конца недели.

Рак (22.06 - 23.07)

На этой неделе рекомендуется пустить в ход всю дипломатичность, чтобы избежать серьезной ссоры с руководством. И нежелательно пропускать на работе дни и ночи: старайтесь работать размеренно, не беритесь за выполнения сверхзадач - этим вы можете подорвать свое здоровье.

Лев (24.07 - 23.08)

Некоторым из Львов, с этот вторник рекомендуется воздержаться от алкоголя, а также большого количества еды. Начиная с четверга, всё может получиться так, как вы и хотели. Общение с влиятельными людьми лучше всего перенести на другое время.

Дева (24.08 - 23.09)

Девы будут полны планов и честолюбивых надежд. Может вырасти общественное положение, повысится доход. Середина недели подарит некоторым из Дев случайную встречу, познакомьтесь с человеком, который будет много значить в вашей жизни. Однако не делайте о нём поспешных выводов.

Весы (24.09 - 23.10)

Больше времени уделяйте творческой работе - оставьте рутину и занимайтесь раскрытием своего творческого потенциала. В четверг и пятницу вероятен спад здоровья и необходимость разобраться с какими-то старыми ситуациями, свобода некоторых из Весов будет кем-то ограничиваться.

Скорпион (24.10 - 22.11)

Действия Скорпиона окажутся под наблюдением. Постарайтесь не сделать ничего, что могло бы вас скомпрометировать. Обстоятельства в окончании недели заставят Скорпиона побывать в роли спасателя. Могут разладиться дела, произойдут поломки, возникнут проблемы у кого-то из близких.

Стрелец (23.11 - 21.12)

Со среды Стрельцы станут заметно продуктивнее работать, поскольку часть финансовых поступлений будет зависеть от их активности. Также не обойдется без сюрпризов! Возможны неожиданные происшествия, будьте готовы к тому, что нарушатся планы, и возникнут невероятные ситуации.

Козерог (22.12 - 20.01)

Козерога повежёт на этой неделе. Хотя обычно неожиданности выбивают вас из колеи, на сей раз они могут быть весьма своевременными. Прислушайтесь к интуиции, выберите удачный момент и подойдите с инициативными предложениями к начальству - оно это оценит по достоинству.

Водолей (21.01 - 19.02)

Отстраняйтесь от интриг, не злословьте, даже если правы. Можно сделать покупки для дома. В середине недели для некоторых из Водолеев удачно пройдут дела и замыслы, связанные с деловыми поездками. Продолжайте заниматься своим делом, а остальное само по себе приложится.

Рыбы (20.02 - 20.03)

Не упустите шанс улучшить своё будущее благополучие и заложить прочную основу для новых дел и проектов. Воспользуйтесь им с пользой и всецело. Планета в знаке Рыб поможет найти дополнительные точки опоры в окружающем мире, и покажет видимые результаты усилий за последние дни.

Проверь себя

	К	О	Т	Т	Е	Д	Ж		К	А	М	Е	Я						
				А		А			А					П					
				В	Ь	Е	Т	Н	А	М				А					
Э				Т		К		Б						С					
В				О	Х	Р	А	Н	К	А				Ь					
К	Ш			Л	А	Е	Л	Е	Г	А	В	А	Я						
А	П	Е	Р	О	Д	Н	А	И	Н					Н					
Л	И			Г	В	И	Д	О	Н	Ш	Н	А	П	С					
И	О			И	А					Ш	И	П	Ы	И					
П	Е	Н	С	И	Я	Н	О	С	О	К	А			К					
Т				Д						И	Г	В	А	З					
				О	Х	О	Т	А			Д	Р	А	Ж	Е	И			
Е				Р						Л		Е		Щ	Т				
Х	О	Р	У	Г	В	Ь						К	О	Л	Ь	Ц	А		
И				С						Б	П	О	К	Е	Р	Е	Е		
Д				И	Т	А	Р	А	И			У	Ч	Ц					
А	И	Д	А			Т	О	Р	О	С		Т	Р	О	Ф	Е	И		
Г	Л	И	В	Р	О					Л	Е	А	Н						
Р				И						О	Г	Р	Э	И	Т	Г			
Р	А	С	К	Р	А	С	К	А		Ф	А	Н	Ф	А	Р	А			
Е											Ф	Е	Т	Р					
З						Л	А	С	К	А		Т					Я		
О						И	А	У		Р							Ц		
Н						Р	И	Н	С	Е	Д	И					И		
						М	А	Ш	И	Н	С	Т					Е	Р	Я

Ответы на сканворд, опубликованный в прошлом номере

Скворд-пазл с изображениями и подсказками:

- 1** Место битвы в 1477г., Швейцария-Бургундия
- 2** Парниковая молодь
- 3** «Фрак» к подгузнику
- 4** Польский дворянин
- 5** Большое укрытие
- Последнее пристанище
- Пункт остановки транспорта
- «Потрясающая» оценка Рихтера
- Молодой матрос
- Музей-заповедник Царское ...
- Поклонник искусства, ценитель изящного
- Постоянный признак
- Разногласие, ссора, вражда
- Компаньоны «беников» (считалка)
- Зловонный истребитель грызунов
- Волосы на небритом лице
- Единица исчисления времени
- Герой мифа о всемирном потопе (библ.)
- Фанат тяжелой музыки
- Причина угрызений совести
- Славянская богиня, дочь Перелуга
- Боковой удар в боксе
- Лекарственный препарат от малокровия
- Народное название ежевики
- Царский полицейский
- Вредоносное колдовство
- Волосы Сивки-Бурки
- Суточный пищевой паек
- Общественный совет, сход
- Зарубежный клуб, за который играл Блохин
- Река в Швейцарии и Франции
- Единица измерения мощности
- Народ Франции
- Компания монахов из одного монастыря
- Арктический единорог
- Титул римского императора
- Лечебное средство
- Латинская «неблагозвучность»
- Название языка программирования
- Процесс купли-продажи
- Река в Казахстане и РФ
- Часть слова, означающая «внешний»
- Хоккейный инвентарь
- Проезд через дом
- Город-курорт во Франции
- Тетка Гвидона из сказки Пушкина
- Табак, верблюды и пустыня
- Место для шалуна
- Территория разбитых фонарей
- Химический элемент, металл
- Неглубокое место в реке
- Небольшая ария
- Слово-паразит Ленина

Открытый занавес

Продолжение.
Начало на с.11

Первыми на театральных подмостках блистали самые юные артисты, воспитанники ДШИ. Многие малыши сценическим ремеслом занимаются всего несколько месяцев, но уже смогли удивить зрителей яркой проникновенной игрой, умением перевоплощаться. Каждый отдавался своей роли сполна!

Ребята из общеобразовательных школ округа и ДШИ пытались затронуть чувства зрителей необычной подачей материала, удивляли, смешили, вызывали слезы... и у них это получалось, об этом свидетельствовал шквал заслуженных и бурных аплодисментов. Все постановки отличались интересным режиссерским замыслом и его воплощением, творческим подходом, музыкальным оформлением, яркими и зрелищными декорациями, были искренними, эмоциональными и запоминающимися.

Творческие коллективы выступали в пяти конкурсных номинациях: «Спектакль», «Музыкальный театр», «Инсценировка», «Литературно-музыкальная композиция» и «Зримая песня».

Театр для детей - источник позитивных эмоций. Он воспитывает добрых, честных, духовных и душевных, красивых и неравнодушных людей. Это ли не чудо! Это ли не волшебная сила искусства? Пусть же этих праздничных впечатлений будет как можно больше у всех!

При подведении итогов члены жюри, прежде всего, учитывали музыкальное оформление номеров, интересное мастерство выступающих, а также наличие костюмов. Надо отдать должное артистам, так как все эти критерии были в полной мере соблюдены у всех. Как отметило жюри, была проведена большая подготовительная работа, благодаря которой был получен высокий уровень выступлений участников конкурса. Юные артисты, увлеченные театром, продемонстрировали все свое актерское мастерство. Но конкурс есть конкурс, пришла пора объявлять победителей и раздавать заслуженные награды.

Жюри выявило победителей в пяти заявленных номинациях. Итак, в первой номинации «Спектакль», в возрастной категории 6-8 лет: 1 место - «Краденое солнце», школа развития «Детство», Уинская ДШИ, педагог Ситарчук О.Ф.; 2 место - «Репка на новый лад», объединение «Фантазёры», Уинская ДШИ, педагог Дашкова С.А. В возрастной категории 9-12 лет данной номинации: 1 место - «Кот-рыболов», коллектив «Непоседы», Верхне-Сыповская школа, педагог Хаязова А.Ф.; 2 место - «Колобок», объединение «Фантазёры» и 3 место - «Красная Шапочка», объединение «Фантазёры», Уинская ДШИ, педагог Дашкова С.А.

Во второй номинации «Музыкальный театр» 1 место - «Храбрая мама», объединение «Импульс», Уинская ДШИ, Ситарчук О.Ф. В третьей конкурсной номинации «Инсценировка»: 1 место - «Цирковые собачки», коллектив «Маска», Нижне-Сыповская школа, педагог Васина М.С.; 2 место - «Диалоги о войне», учащиеся 8-9 классов Судинской школы, педагог Гостюхина С.В.; 3 место - «Мама с дочкой», коллектив «Девчата» 4 класса Уинской школы, педагог Шангаряева И.В. Еще одно 3 место в данной номинации занял отрывок из поэмы «Василий Тёркин», объединение «Фантазёры», Уинская ДШИ, Дашкова С.А. В следующей, четвертой номинации «Литературно-музыкальная композиция» результаты оказались таковыми: 1 место - «Мы из блокады и войны», объединение «Фантазёры», Уинская ДШИ, Дашкова С.А. В последней, пятой номинации «Зримая песня» призовые места расположились следующим образом: 1 место - «Девчата», коллектив «Ровесницы» 5 «б» класс Уинской школы, педагог Налимова Т.А.; 2 место - «Это - родина моя!», объединение «Импульс», Уинская ДШИ, Ситарчук О.Ф. и 3 место - «В землянке», коллектив «Гармония», Верхне-Сыповской школы, педагог Хаязова А.Ф.

Были также определены «Лучшая мужская роль» - Хасимов Ленар, объединение «Фантазёры», Уинская ДШИ, Дашкова С.А. и «Лучшая женская роль» - Прибылева Дарья, Судинская школа, педагог Гостюхина С.В. Поздравляем и благодарим всех участников за яркие, зрелищные выступления и желаем новых успехов и побед!

Заслуженные награды получили также и педагоги, которые хорошо подготовили своих детей к выступлению. Также сертификатами были отмечены и члены жюри.

Традиционный конкурс-фестиваль детских и юношеских театральных коллективов «Открытый занавес» подошел к концу. До новых встреч на муниципальном конкурсе в следующем году!

Татьяна Денисова



Объявления

Продаются

Земельный участок, 15 сот., без дома. с.Суда, ул.Нагорная, 3. Цена 450 000 руб. Т. 79222430446»

Сетка-рабица от 800 руб. за 10 метров по средам на рынке. Доставка после рынка. Т.: 8-950-458-15-15

А/м ГАЗ-53 (борт.) в хорошем состоянии. Т.: 89028027439

Щебень, гравий, песок, ПГС, цемент. Доставка Т.:89028348277

Услуги

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ. Срубы. Т.: 8-950-460-77-94, 8-919-467-70-10

Установка, обмен. Рассрочка, кредит.
ТРИКОЛОР. ТЕЛЕКАРТА HD с гарантией 2 года
ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ, Интернет Wi-Fi.
ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ.
РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ.
8-908-26-31-400, 8-919-44-98-666

Пономарев Яков Иванович, проживающий по адресу: Пермский край, Уинский район, с. Суда, ул. Молодежная д.14 кв.1 тел. 89922353496 посредством настоящей публикации намерен произвести согласование размера и местоположения границ земельного участка, находящегося в общей долевой собственности ТОО «Надежда», на основании Свидетельств о государственной регистрации права № 59 ББ 975390 от 23.06.2011 г, 59 ББ 975391 от 23.06.2011 г. площадью 15,7 га. Проект межевания подготовлен кадастровым инженером Зайцевым Александром Викторовичем, почтовый адрес: 617500, Пермский край, с.Орда, ул.Советская, 75 адрес электронной почты ZAV2102@mail.ru, телефон (8902-479-19-81) № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 21605. Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка 59:36:000000:416 Пермский край, р-н Уинский, с. Суда, в границах хозяйства ТОО «Надежда» С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: Пермский край, Ординский район, с.Орда, ул.Тракторная, д.22а. Обоснованные возражения и предложения о доработке проекта межевания земельного участка, заинтересованными лицами, относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка, принимаются после ознакомления с ним, в письменном виде и в течение 30 дней с даты опубликования данного извещения по адресу кадастрового инженера и в орган кадастрового учета по адресу: 614068 Пермский край г.Пермь, ул.Дзержинского, д.35 Возражения должны содержать фамилию, имя и отчество лица, выдвинувшего эти возражения, реквизиты документа, удостоверяющего его личность, обоснование причин его несогласия с предложенным размером и местоположением границ выделяемого участка, кадастровый номер исходного земельного участка. К возражениям необходимо приложить копии документов, подтверждающих право лица, выдвинувшего эти возражения.

Куплю

Дом от 48 кв.м. в с.Уинское. Одобрена ипотека. 89918090612

Закупаем КРС, бычков и телок. Т.: 89024728966

ДОРОГО КУПИМ ВАШ АВТОМОБИЛЬ с выездом на дом. Деньги сразу. Порядочность гарантируем. Тел.: 89026454638

ВЫКУП АВТО
БИТЫЕ, ЦЕЛЫЕ, КРЕДИТНЫЕ, ЗАПРЕТНЫЕ
с проблемными документами на запчасти
8-912-986-73-30

КУПЛЮ ВАШЕ АВТО
Тел. 8-919-71-44-044

Куплю с/х технику, трактор Т-25, Т-16. Т.: 89501955172

Легко оформить!
Подписка на более 6000 газет и журналов
на сайте rodnik.uinsk.ru
в мобильном приложении
в любом отделении Почты
у почтальона

Работа

Вахта в Москве. ПРЯМОЙ РАБОТОДАТЕЛЬ

Грузчики - з/п 76 500 р.
Комплектовщики - з/п 90 000 р.
Водители ричтрака - з/п 126 000 р.
Швеи - з/п 90 000 р.
Еженедельное авансирование. Бесплатно: проживание, 3-разовое питание, транспорт
8-800-444-18-36 ЗВОНОК бесплатный
8-908-251-08-12

УБОРЩИЦА

на хлебозавод в г. Пермь.
Жильё предоставляется.
З/п - 40 тыс. руб./мес.
Тел. 8-992-231-30-64.

ВАХТА!!!
в г. Пермь
Работники для уборки различных помещений
15/15 з/п от 15 000 руб.
Проживание!!!
8 (342) 240-26-25
8-908-25-97-149
Звоните!

С прискорбием сообщаем, что 17 апреля 2023 года преждевременно ушел из жизни

АРХИПОВ Сергей Андреевич.

Архипов С.А. был человеком с активной жизненной позицией. Дважды, в 2005 и в 2009 годах, избирался депутатом Земского Собрания Уинского муниципального района. Опытный руководитель, хороший хозяйственник и организатор, Сергей Андреевич, возглавляя предприятие «Ростройкомплект», внес большой личный вклад в развитие строительной отрасли и экономики Уинского района.

В эти скорбные дни выражаем искреннее соболезнование родным и близким Сергея Андреевича. Светлая память о нем навсегда останется в наших сердцах.

Администрация Уинского муниципального округа, Козюков А.М., депутат Законодательного Собрания Пермского края

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти

АРХИПОВА Сергея Андреевича

Педагоги, студенты и выпускники Уинского филиала ГБПОУ «Краевой политехнический колледж»

Уинская служба газового хозяйства выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти

АРХИПОВА Сергея Андреевича